

奋力书写新时代公安机关的奉献担当

副市长、市公安局党委书记、局长 高荣国

1月10日,我们即将迎来首个“中国人民警察节”。“中国人民警察节”的设立,是肯定也是信任,是荣誉也是责任,是激励也是鞭策。

极不平凡的2020年,菏泽公安机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记重要训词和系列重要指示批示精神,牢固树立“靠前一步、主动作为”理念,坚持“做强主业、促进长远发展”两条路径,全力以赴战疫情、防风险、护安全、保稳定,各项工作取得新进步。

2021年是中国共产党建党100周年,是“十四五”规划开局之年,也是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年。菏泽公安工作将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕“建党100周年安保”这条主线,坚持“做强主业、促进长远发展”两条路径,做实“基层基础、科技强警、法治公安”三个支撑,突出“政治安全、社会稳定、严打整治、队伍建设”四项重点,实现“驾驭复杂局势能力、服务发展能力、警务创新能力、队伍素质能力、群众安全感和满意度”五个提升,以优异成绩向建党100周年献礼。

奋斗笃行写忠诚,无私奉献铸警魂。菏泽公安机关将围绕主题主线,强化责任担当,为建党100周年创造安全稳定的政治社会环境。坚决打好维护社会稳定攻坚战,坚持“靠前一步、主动作为”,坚持“稳”字当头、稳定压倒一切,深入抓好源头治理等措施的落实。坚决打好严打整治主动战,推动扫黑除恶常态化,将“命案必破”作为品牌来打造,组织开展打击防范电信网络犯罪专项行动,切实保障人民安宁。坚决打好新一轮禁毒人民战争,深入贯彻全省现场推进会精神,全力打造菏泽“禁毒高地”。坚决打好社

会整体防控战,抓紧抓实道路交通安全管理、社会治安防控体系建设和网络安全管理,确保社会面整体平稳。

深化三年攻坚,着力补齐短板,为建党100周年安保奠定坚实基础。按照省厅“两个大抓、再抓三年”总体部署,坚持把派出所工作置于基础性、先导性地位来抓,持续跟踪督导首批30个重点派出所建设,今年重新布建第二批60个重点派出所,2022年实现全覆盖。狠抓执法办案场所建设,强化执法办案管理中心规范使用,建立健全配套运行机制,加强内部安全监管,坚决杜绝执法安全事故。围绕“盯住人、管住物、守住网、站好岗”,动态更新“一标三实”信息,强化基础要素动态管控,及时消除安全隐患。

全面深化改革,打造智慧公安,着力提高建党100周年安保工作效能。扎实推进市、县两级公安机关机构改革,在县级公安机

机关推行大部门、大警种制,在派出所推行“一室三队”改革,着力解决警力资源分散等问题,提升警务效能。大力加强“三联”暨情指行一体化建设,适时召开全市公安机关“三联”暨情指行一体化建设观摩推进会议,凝聚全警决心意志,坚决将省厅决策部署落实落细。深化智慧公安建设,着力提升公安机关核心战斗力。深入开展习近平法治思想学习教育,深化执法权力运行机制改革,切实提升公安执法公信力。

坚持党建引领,从严管党治警,以新时代新形象迎接建党100周年。强化党建统领,坚持不懈地强党建、带队建、促工作,努力打造一批过硬基层党组织。深入贯彻新时代全面从严治党治警新要求,以即将部署开展的全国政法系统教育整顿为总抓手,讲政治、练内功、提素质、强本领,着力锻造一支“四个铁一般”的过硬公安铁军。

2020年度菏泽市“三项重大改革成果”开评

本报讯 (记者 黄啟峰)1月7日,2020年度菏泽市“十大改革试点成果、十大改革品牌、三十名改革尖兵”专家评审现场会召开。

评审现场会上,市域专家秉持“客观、公平、公正”的原则,严格按照实施方案明确的评选标准,从候选的20项改革试点成果、20项改革品牌中分别选出10项,在候选的40名改革尖兵中选出30名。本次专家现场评审作为评选活动的重要一环,占最终成绩的30%。现场评审结束后,将由评选工作领导小组办公室工作人员统一汇总评审结果并留存备案,待省委专家组最终评定后,一并对外公布。

据了解,此次评选活动目的在于充分发挥改革典型引领作用,营造起全社会关注改革、支持改革、参与改革的浓厚舆论氛围,全面激发我市以改革促发展的强劲动力和强大活力,全力加快菏泽后来居上步伐。

郓城:885万元资金保障贫困群众温暖过冬

本报讯 (记者 杨飞)近日,郓城县持续压实各级各部门责任,各级党员干部不畏寒冷齐上阵,时刻紧盯贫困群众温暖安全不放松,将为贫困群众保平安、送温暖作为当前的一项重要工作来抓,用真情实意传递着扶贫路上的暖暖温情。

为提供充足的物资,郓城县将2020年“慈心一日捐”活动募集资金和

社会各界捐款捐物,全部用于保障贫困群众温暖安全过冬当中,累计投入财政专项资金、捐赠资金、乡镇街道和帮扶责任人派出单位自筹资金885.71万元,根据走访摸排出的贫困群众实际需求,统一购买了电热毯、电暖风等取暖设施,棉衣、棉被等御寒衣物和米、面、油等生活必需品,以及暖水壶、收纳箱等生活用品。

菏泽元旦假期文旅市场稳定健康有序

本报讯 (记者 刘辉)元旦期间,菏泽市文化旅游局相关负责人组织执法人员深入文旅市场一线,值守巡查监管,严查各类违规行为,确保全市文旅市场稳定健康有序。

在检查工作中,执法检查组重点对旅游景区、旅行社、网吧、歌舞娱乐场所等文化经营单位进行了检查。每到一处经营场所,执法人员都非常耐心地宣讲教育引导,引导其守法经营,增强其行业自律;细心排查各类违规行为,做到防患于未然,切实维护好文化旅游市场经营秩序。

序。节日期间,检查旅行社及分支机构23家,旅游团队1个,旅游景区8家、互联网上网服务营业场所23家、娱乐场所5家。通过检查,未发现违规行为,未接到举报投诉电话,全市文旅市场经营秩序良好。

春节即将到来,菏泽市文化市场综合执法支队将继续加大市场执法检查力度,持续开展文化和旅游市场大检查活动,全力保障文旅市场安全,确保春节期间文旅市场的和谐、安全、规范、有序。

坚持防灾减灾并举 确保农业增产丰收

本报讯 (记者 全志华)近日,我市迎来寒潮天气过程。此次寒潮天气过程持续时间长,降温幅度大,影响范围广。记者从市农业农村局了解到,我市农业农村部门采取各种措施,切实做好强寒潮天气防御和灾后生产恢复工作,减轻灾害损失,确保农业生产安全。

我市各县区为应对寒潮对农作物造成的伤害,组织农技人员指导农户做好覆膜保温防寒、科学管理工作。在单县朱集镇,当地为85个蔬菜扶贫大棚免费发放5000块增温炭,确保蔬菜生长不受影响。1月7日,朱集镇张寨村蔬菜大棚扶贫基地负责人尚平说:“我一个棚放了5块增温炭,棚里面的温度能增高5到6度,已经平稳度过寒潮期。”

市农业科学院副院长、研究员、国家小麦产业技术体系菏泽试验站站长李思同告诉记者,当前小麦处于越冬期,土壤墒情较好,但是受播种期延迟、冬前气温偏低和日照时数少等因素影响,小麦三叶以上大蘖较去年同期偏少,一类苗减少,二、三类苗面积增加。

李思同为广大农民朋友的小麦冬季管理支招:选用抗冻品种,适时播种,培育壮苗。适时镇压。冬前应对旺长麦田进行镇压,镇压可以粉碎坷垃、弥合裂缝,使根系与土壤密接,防止冷空气侵入而伤害根系,同时镇压还具有提墒作用。

可增加土壤表层的含水量,有利于缓和低温冷害。冬灌是有效预防冻害的措施之一。冬灌有助于降低温度差异,弥补土壤缝隙,起到土壤保湿的效果,降低冻害的发生。冬灌浇水以“夜冻昼消”为宜。

李思同说,小麦发生冻害后,不必过分着急,小麦是具有分蘖特性的作物,冻害不会将全部分蘖冻死,地下的根系以及分蘖的蘖芽并没有冻死,只要加强管理,仍可获得好收成。

主要补救措施为:早春及时追肥。对遭受冻害的麦田,根据受害程度,抓紧追施氮肥,一般每亩追施尿素10千克左右,促分蘖、培育大蘖,提高成穗率。及时适量浇水。春灌可以促进小麦对氮素的吸收,增加有效分蘖数,弥补主茎损失。喷施植物生长调节剂。小麦遭受冻害后,及时叶面喷施植物生长调节剂(如脯氨酸、复硝酚钠)和磷酸二氢钾等,可促进小麦中小分蘖的迅速生长和提高植株生长活力,增加小麦成穗和千粒重。

有条件的地块可以撒施桔秆碎屑、枯叶、杂草等保温防疫杂物,提高小麦的防冻抗寒能力,能够有效地保护小麦幼苗不被冻害。

对于我市受灾情况,市农业农村局种植科科长刘志涛说,目前暂时没有农作物受灾的反馈,各县区正在密切监测,如有受灾情况,将及时上报。

全力保供电 寒冬送温暖

清理雨污管网 确保“脉络”畅通

“戴着防毒面具不要紧,干我们这行都这样,习惯了!”1月7日12时,两名“蛙人”口戴防毒面罩,一前一后从中华西路一处中型雨污水涵里慢慢地爬上地面,出井后的“蛙人”浑身上下散发出阵阵臭味,潜水服上全是污泥。据了解,进入冬季以来,城区雨污水清理“蛙人”不畏低温严寒和脏臭,在冰冷的污水管道中寻污排堵,确保完成城市地下“动脉”畅通工作。目前,城区雨污水管网已累计清淤疏通300余公里,混错接点改造50余处,修复40余处渗漏破损点;金沙江路、菏泽路、人民路、兴民路、双月湖东侧等新建管网工程正在加快建设施工中。

记者 李保珠 摄

创业路上爱心随行

——记鄄城县什集镇东沙窝村村民崔燕惠

人过上更好的生活,远离家乡,到浙江一家床垫厂打工。打工期间,崔燕惠非常能吃苦,而且她还专心学习床垫的制作工艺。

“每学会一道工序,我就恳请厂里的领导给我调换岗位,直到我把所有的工艺流程都学会了。”崔燕惠说。

当时丈夫还埋怨崔燕惠在岗位上换来换去,放着清闲的工作不干,专挑累活。其实,丈夫并没有领会她的真正意图。

“我可不想一直在外地打工,就想学了,回老家也办个床垫厂。”崔燕惠笑着说。

崔燕惠在打工时,看到当地男女老少都能在家门口挣钱,想想自己和村里的一些村民,却要背井离乡打工挣钱,这就更加坚定了她回乡办厂的决心。

20多年前,崔燕惠和丈夫为了能让家

作的手艺回到了老家,在家里建起了床垫加工作坊。2002年,在什集镇党委政府的支持下,崔燕惠的床垫加工坊规模扩大,变成了加工厂。在她的影响下,东沙窝村家庭式床垫生产小作坊也越来越多。

如今,崔燕惠的床垫加工厂生意越来越好,工人越来越多。周边很多村民到厂里打工,再也不用背井离乡。这让崔燕惠非常欣慰,这也正是她返乡创业的初衷。

“这些年,镇里没少对我们帮扶,一些好的政策,总是第一时间告诉我们,帮我们争取。”崔燕惠说。

自己受益后,崔燕惠总想着回报社

荣归故里 创业圆梦



近日,记者走进位于市开发区的精进电动汽车车间看到,工作人员正在忙碌地组装新能源汽车电机。据了解,该项目主要生产电动汽车、混合动力汽车等新能源汽车的驱动电机系统,主要合作客户有美国FCA(克莱斯勒)、通用,以及国内的比亚迪、小鹏等知名整车企业,为新能源汽车产业发展插上了腾飞的翅膀。

记者 黄啟峰 摄

